

奥运辉煌诠释新时代中国精神

新华社记者 岳冉冉 王恒志 王浩明

巴黎奥运会上,中国体育代表团获 得40金27银24铜,金牌数与美国并列 第一,创造境外参赛最佳战绩。中国体 育健儿以祖国至上、为国争光的赤子情 怀,顽强拼搏、自强不息的必胜信念,团 结协作、并肩作战的宝贵品质,自信乐 观、热情友好的阳光气质,在竞技上、道 德上、风格上都拿到了金牌,为祖国和人 民贏得了荣誉。

习近平总书记在接见第33届奥运 会中国体育代表团时指出,中国体育代 表团的优异成绩,将中华体育精神和奥 林匹克精神发扬光大,让中华民族精神 和时代精神交相辉映,生动诠释了新时

祖国至上、为国争光

爱国主义是中国人民同心同德、自 强不息的精神纽带。将祖国放心中、将 责任扛肩上,"祖国至上""为国争光"的 爱国主义信念,流淌在每一位中国健儿 的血液中。

46 秒 40! 巴黎见证了"中国速 度"。男子100米自由泳决赛,潘展乐以 这一成绩夺冠,并就此改写世界纪录。 赛后,他动情地说:"我不是一个人在战 斗,背后是强大的中国队! 我的这块金 牌,献给伟大的祖国!"

头顶巴黎高温,郑钦文为中国夺得 奥运会首枚网球女单金牌,赛后她非常 自豪:"我知道中国人民一直在为我加 油。整个中国带给我力量。国家荣誉永 远超过个人!"

18岁的邓雅文拿到了中国首个小轮 车奥运冠军。站上赛场的那一刻,压力 让她双手发麻,但她最终选择相信自己, 在空中成功完成"神龙摆尾",收获了来 之不易的金牌。"因为我们国家的强大, 我在比赛中才更有底气!"

乒乓球女团决赛,中国队实现五连 冠,这枚金牌也是中国体育代表团在夏 季奥运会上的第300金。

"非常荣耀,我们3个人直正做到了 团结一心,全力以赴、为国而战!"孙颖莎 激动地说,"从第1块金牌到第100块、 200块,再到300块,中间所用的时间越 来越短,这是我们祖国的强大,是在一代 代体育人不懈努力下,体育强国建设取 得的累累硕果。"

在巴黎奥运会上,我国体育健儿的 优异表现,进一步激发了亿万人民的爱 国热情。《义勇军进行曲》一次次在巴黎 响起,也奏响了为中华民族伟大复兴而

顽强拼搏、自强不息

奋力拼搏,方能摘取人生桂冠;自强 不息,才能迎来成功的荣耀。

奥运赛场,每一场比赛都是攻坚克 难的硬仗,一次次绝地反击、一个个极限 逆转,都展现出中国健儿迎难而上、遇强 更强、敢于挑战的品质,是中国代表团最 亮眼的精神底色。

优势项目保持高水平,基础大项逆 境中突破,新兴项目进步抢眼。这些成 绩的背后,是我国体育健儿"人生能有几

乒乓球男单四分之一决赛,樊振东 在大比分0:2落后日本选手张本智和的 情况下,沉着应对,一分分打,一板板追, 大比分战成3:3后,决胜局又打成7:7。 最终,樊振东凭借强大的心理素质,成功 晋级半决赛,并最终拿到男单金牌。

跳水女子10米台决赛,17岁的全红 婵第一跳让7个裁判都打出10分满分。 哪有天生的"水花消失术",成功卫冕后 全红婵说:"把训练做好了,那一刻才是 天才。"

来自大凉山的15岁女孩杨思琪,为 中国冲浪第一次拿到奥运门票,在参赛 的 48 名冲浪选手中, 她年纪最小。从 9 岁前没见过海,到15岁重闯塔希提参加 奥运冲浪比赛,杨思琪挑战了极限,创造

成功与失利往往交织,为了梦想去 拼,才能赢得尊重与敬意。中国举重队5 金收官,大家把5枚金牌挂在了石智勇 脖子上。在举重男子73公斤级比赛中, 石智勇挺举3次试举191公斤均未成功, 赛后他哽咽了:"第三把内收肌可能断 了,我听到'啪'的一声。"石智勇有遗憾, 但他的竭尽全力赢得了现场观众的热烈

中国女排在面对美国、塞尔维亚队

等劲敌时,展现出了"越是艰险越向前" 的不屈韧性,虽然惜败土耳其队无缘四 强,但姑娘们每次扣杀、每次拦网、每次 救球都拼尽全力,再一次诠释了"女排 精神"

奥运赛场从不缺激情澎湃的时刻, 但顽强拼搏传递出的感动,总能直抵人 心。生活因拼搏而精彩,人生因奋斗而 无憾。无数榜样告诉我们,有信念和梦 想、有拼搏和奋斗,才是有意义的人生。

团结协作、并肩作战

团结协作、相互支撑、并肩作战是奥 运赛场的主旋律,更是中国人民宝贵的

集体项目最能体现团队凝聚力和协 作力。花样游泳,双人跳台,乒乓球男、 女团体,羽毛球双打,10米气步枪混合 团体,双人划艇,艺术体操集体全能等, 有的需要齐心协力、步调一致,有的需要 互相避让、腾挪空间。

3分27秒46,中国游泳队成功打破 美国队在该项目奥运金牌上40年的垄 断,勇夺男子4×100米混合泳接力金 牌。徐嘉余说:"和队友并肩作战,我感 觉特别有劲!"第三棒的孙佳俊说,平时 战术是坚持5米不换气,在决赛最后冲 刺阶段,自己坚持了8米,"这次我必须 拿出极限状态,为潘展乐争取时间"。

乒乓球男团、女团决赛,国乒分别遇 到瑞典队、日本队的全力阻击,队中每个 人都以"团结一心、为国而战"为激励,汇 聚个人力量,成就集体荣光——"六金 王"马龙成为中国队奥运史上获得金牌 最多的选手,无愧"传奇"之名;"劳模"王 曼昱每场团体赛既要双打,也要单打,而 她却说:"不管是莎莎(孙颖莎)还是梦姐 (陈梦),她们都身兼多项,我就想着,她 们在前面(单打项目)尽情发挥,到团体 赛时,我是满血状态,在团队遇到困难 时,我能够担当和站出来!"

团结就是力量,团结越紧,力量越 大。赛场上运动员们奋勇争先,赛场边 教练、陪练、队医、工作人员坚守岗位,每 一枚闪光的奖牌、每一次精彩的发挥,离 不开运动员的刻苦拼搏,也离不开团队 的辛苦付出。

在巴黎奥运会设项调整、规则发生 较大变化的不利情况下,中国体育代表 团各参赛队艰苦备战、团结一心,每一 枚奖牌的获得、每一次成绩突破,都凝 聚着运动员、教练员、工作人员们多年

拧成一股绳,劲往一处使,团结的力 量让竞赛成绩更加熠熠生辉,我们为场上 的选手喝彩,也要为幕后的英雄鼓掌。

自信乐观、热情友好

青年兴则国家兴,青年强则国家强。 强大的祖国培养了新一代年轻运动 员。在赛场上,他们一次次突破自我,超 越极限。在镜头前,他们个性率真、落落 大方。在他们身上,世界看到了新时代 中国的样子。

羽毛球女单半决赛,中国选手何冰 娇对阵西班牙选手马林,后者在比赛中 突然受伤,含泪退赛。颁奖仪式上,何冰 娇一手握着银牌,一手握着西班牙奥委 会徽章。她说,希望用这种方式,带马林 一起站在领奖台上分享荣誉。

何冰娇的温暖举动,获得国际奥委 会点赞。西班牙奥委会称赞她展现出"奥 林匹克精神",并特意用中文写下"谢谢 你"。马林也回应"我将永远感激她"。 外国网友说:"何冰娇不仅赢得了奖牌, 还因为她的体育精神赢得了尊重。"

跳水女子3米板颁奖仪式上,当冠 军陈艺文跃上最高领奖台,左右分立的 亚军、澳大利亚选手基尼和季军昌雅妮 双双摆出欢迎"巨星"登场的动作。基尼 说:"我觉得这两个女孩就像我的姐妹一 样。"而英国跳水冼手斯彭多利尼 - 西里 埃会用中文词"闺蜜""妹妹"称呼全红 婵,表示她们生活中会在网上"像家人一

一个又一个美好瞬间,让我们集中 看到了中国健儿最美好的品质,也见证 了他们挑战自我的圆满。

伟大的事业需要伟大的精神,伟大 的精神托举伟大的梦想。

新时代中国精神是我们鲜明的精神 标识,更是我们在强国建设、民族复兴征 程上历久弥新、生生不息的奋进力量。

新华社北京8月21日电

国足公布世预赛 18 强寒大名单

河南队队长王上源再度入选

本报讯(记者 郭韬略 刘超峰)8 月21日,中国男足主教练伊万科维 奇以直播的方式公布了国足新一期 集训的27人大名单,这也标志着中国 队正式进入世预赛亚洲区18强赛时 间。其中河南酒祖杜康队队长王上源 也作为队中唯一一名国脚再度入选。

根据赛程安排,18强赛将干9 月5日正式开启,中国队首先在客场 挑战日本队,随后回到大连主场于9 月10日迎战沙特队,国足此次集训 也是针对这两场比赛进行。中超联 赛在8月17日完成第23轮的比赛后 已经进入间歇期,但由于上海申花、 上海海港、山东泰山、北京国安等国 脚输出大户还要参加足协杯的比赛, 因此国足也要到8月23日才能在大 连正式集结。

伊万本次公布的27人大名单, 包括了4名守门员、9名后卫、8名中 场和6名前锋,上海申花和山东泰山 仍是最大的国脚输送者,分别有8人 和6人入选,联赛领头羊上海海港和 北京国安分别有4人和3人入选。 对比上一次集训,人员变化并不算 大,缺席了36强最后两场比赛的武 磊和李源一不出意外再度入选,而在 联赛中因暴力犯规被禁寨的韦世豪 则落选,与他一起落选的还有成都蓉 城的归化前锋艾克森以及北京国安 的中场球员方昊。归化球员方面,伊 万保留了上海海港的中后卫蒋光太. 联赛中期从山东泰山转会至上海申 花的前锋费南多,以及青岛西海岸的

27人当中,来自上海申花的中 场汪海健和来自上海海港的中后卫 魏震都是首次入选伊万执教的国家 队,其中后者今年在上海海港出场时 间大幅度增加,已经取代了前国足队 长张琳芃的主力位置。两人的年龄 分别是24岁和27岁,这也体现出了 伊万年轻化的思路。

据了解,国足23日在大连集中 之后,将进行9天的训练,于9月2日 飞往日本。按惯例,这27人并不会 全部出征客场,所以出发前伊万还要 对人员有所取舍。

新一期国足集训名单

门将:鲍亚雄、刘殿座、王 大雷、颜骏凌

后卫:高准翼、韩鹏飞、蒋 光太、蒋圣龙、李磊、刘洋、魏 震、杨泽翔、朱辰杰

中场:程进、黄政宇、李源 一、汪海健、王上源、谢鹏飞、谢

前锋:阿兰、拜合拉木、费 南多、林良铭、武磊、张玉宁

足协杯:河南杜康止步八强

本报讯(记者刘超峰)8月21日 晚,在足协杯四分之一决赛中,河南 酒祖杜康做客挑战实力不俗的山东 泰山,经过90分激战,最终河南队以 1:3负于山东泰山止步八强,渴望在 足协杯上更进一步的愿望落空。这 样河南队五次足协杯对决山东泰山 的"鲁豫有约"全部落败。

在中超联赛中,河南队已基本摆 脱降级阴影。没有"后顾之忧"的河 南队,在足协杯战线上投入全部精力 试图有所作为。不过河南队最近遭 遇了伤病困扰,科维奇、迈达纳、徐浩 峰等多名主力均因伤缺席了一段时 间。对河南队来说,利好消息是在联 赛中停赛的外援阿奇姆彭能够出战 这场比赛。在过往的赛季中,阿奇姆 彭曾给泰山队制造不小的麻烦。

比赛开始后,主场作战的山东泰 山打得积极主动,第8分钟,山东泰 山队谢文能左路传中,前河南队名将

毕津浩抢点头球破门,这也是他连续 第二场比赛收获进球,山东泰山以 1:0 领先。第14分钟,泰山队卷土 重来,卡扎伊什维利传中,不久前加 盟球队的中卫马塞尔头球破门,泰山 队2:0领先上半场。

易边再战,河南队将发挥一般的 阿奇姆彭换下,而山东泰山用廖力生 和陈蒲换下了谢文能和彭欣力。第 66分钟,上半场献上助攻的外援卡 扎伊什维利,接到高准翼的助攻破 门,主队以3:0的绝对优势领先。第 70分钟,钟义浩帮助河南队打入一 粒挽回颜面的进球。最终山东泰山 以3:1击败河南队,成功跻身2024 年足协杯四强,

在足协杯另一场比赛中,成都蓉 城以2:1有惊无险击败南京城市。 这样山东泰山将在半决赛中对决成 都蓉城,而唯一的中甲球队南京城市 未能爆冷就此止步八强。

武汉网球公开赛 金秋十月焕新回归

郑钦文、斯瓦泰克等出战

本报讯(记者 陈凯)10月5日至10月13日,2024 东风岚图:武汉网球公开赛,将在武汉光谷国际网球 中心举行。届时,包括巴黎奥运会女单冠军郑钦文、 混双银牌得主王欣瑜,WTA 女单世界排名第一斯瓦 泰克等在内的众多球星将汇聚江城一较高下,在金秋 十月带来一场绚丽多彩的网球盛宴。8月20日,本届 赛事开票仪式精彩举行,门票正式发售。广大网球迷 即日起可关注"武汉网球公开赛"官方微信公众号了 解票务详情,并按照相应要求购票。

时隔四年,2024武汉网球公开赛将以WTA(国际 女子网球协会)1000级别赛事焕新回归,是国内级别 最高的三大网球赛事之一。在巴黎奥运会夺冠后,郑 钦文就表达了渴望出战2024武网的想法,随着开票仪 式现场播放其专门为开票仪式录制的视频,也最终确 定这位新科奥运冠军将第二次亮相武网赛场。上一 次,是她在2019年以资格赛外卡身份出战。

除了郑钦文外,还有包括WTA女单世界排名第 一、五届大满贯女单冠军得主斯瓦泰克,2024澳网女 单冠军、2018和2019武网女单冠军萨巴伦卡,2024 温网女单冠军克雷奇科娃,2023美网女单冠军高芙等 共计120名球员将汇聚武汉。

公开赛分为两个阶段,10月5日至10月6日为资 格赛,10月7日至10月13日为正赛,将进行106场 精彩绝伦的对决。此外,武网组委会今年还设置 "武网嘉年华"主题活动,将从10月1日持续至10 月13日,为观众提供多元化娱乐体验。

全民健身伴成长 欢乐棒垒球来助力

本报讯(记者 陈凯)昨日,记者从河南省全民健身 中心获悉,2024"全民健身相伴成长"促进青少年健康 成长全民健身志愿服务活动近日走进金水区未来路 街道,在数名棒垒球教练的专业指导下,与30余名青 少年来了一场"欢乐棒垒球",助力青少年在全民健身 的引导下健康快乐成长。

本次活动由河南省体育局主办,以棒垒球为主要 内容,组织6~15岁青少年参与,在专业教练的指导 下,让广大青少年在参与棒垒球运动中感受一个欢 乐、有趣的运动体验。据了解,本次活动以"全民健身 相伴成长"为主题,旨在大力弘扬全民健身志愿服务 精神,为青少年提供形式多样的赛事活动,教授体育 运动技能等志愿服务活动,扩大全民健身志愿服务在 青少年群体的普及度,将科学健身指导送到青少年身 边,推动青少年树立自觉健身、科学健身、文明健身的 意识,提升青少年体质健康水平。

接下来,河南省体育局还将在多个领域开展全民 健身志愿服务活动,营造人民群众积极锻炼、科学健 身的良好社会氛围,将科学健身指导、运动项目普及 与推广、技能培训等全民健身志愿服务送到千家万 户、送到群众身边。

2024少年CBA 全国挑战赛总决赛启幕

本报讯(记者 陈凯 文/图)8 月21日,2024少年CBA·中国 人寿全国挑战赛总决赛,在山东 青岛CBA篮球公园国信馆激情 启幕(如图)。来自全国各地的19 支代表队齐聚一堂,共赴这场青 春与梦想的盛宴。从该项赛事郑 州赛区脱颖而出的济源一中附中 代表队将全力以赴争创佳绩。

2024少年CBA全国挑战赛 总决赛由中国篮球协会授权,中 篮联(北京)体育有限公司主办, 青岛国信海天篮球俱乐部有限

公司承办。参赛的19支代表队 来自乌鲁木齐、北京、杭州、南 昌、成都、西安、长沙、青岛、郑 州、深圳、石家庄、南京、南宁、广 州等地,以及持外卡参赛的广发 银行:丽水外国语代表队。这些 队伍将在接下来的5天展开激烈 比拼,竞逐本年度少年CBA全

国挑战赛总冠军。 少年CBA全国挑战赛竞赛 组别为男子U15组别,即参赛男 子球员的年龄在13~15岁。赛 事分为海选赛、城市赛、全国总

决赛三个阶段。2024年度该项 赛事历时4个月,横跨16座城 市18个赛区,吸引了267支球 队、共计3356名青少年球员参 与其中。

少年 CBA 全国挑战赛创办 于2021年。作为CBA联赛品牌 的延伸,该项赛事以青少年为目标 群体,致力于普及推广青少年篮 球运动,扩大以青少年为根基的 篮球人口,并着力打造青少年篮球 培训和赛事平台体系,为中国篮 球寻找和培养更多的新生力量。



全国青少年阳光体育大会开幕

河南参加足球等项目展示

本报讯(记者 刘超峰)8月20 日,2024年"奔跑吧·少年"全国青 少年阳光体育大会在江西南昌开 幕。来自全国各地的超2000名 10~15岁青少年体育爱好者分为 30余支队伍,参与展演展示、教育 活动、项目体验等项目。作为校园 足球在全国的普及和领先优势,河 南参加足球项目等展示活动。

本届阳光体育大会展演展示板

块包括开闭幕式、青少年健身科普 展、中华体育精神展等内容;教育活 动包括公益捐赠、优秀运动员进社 区、体校开放日等;项目体验则选择 了广受青少年欢迎、普及度高的体 育项目,分为小学组(10~12岁)和 初中组(13~15岁)两个组别开展, 小学组设足球、篮球、全能小达人、 武术、垒球、轮滑、跳绳等7个项目, 初中组设足球、篮球、排球、田径、攀

岩、啦啦操等6个项目。

本次大会由国家体育总局、教 育部、国家卫生健康委、中央广播电 视总台、共青团中央、全国妇联联合 主办。大会定位为普及性、综合性、 标志性的青少年体育赛事活动,具 有"突出体验、淡化竞技""突出互 动、淡化名次""突出简约、淡化仪 式"三个显著特点,不设金银铜牌, 重在参与、体验和交流。

"海派足尖"演绎《茶花女》 惠民票价邀您赏世界经典



上海芭蕾舞团演绎的《茶花女》(资料图片)

河南艺术中心供图

本报讯(记者 李居正 通讯 员 王方方) 当足尖芭蕾演绎世界 文学珍宝《茶花女》,再现"茶花 女"玛格丽特与阿尔芒相遇、相 恋,却不能相守的凄婉浪漫,上 海芭蕾舞团以芭蕾的形式致敬 世界文学巨匠,让"海派足尖"折 射人性的光辉。8月24日、25日 晚,由郑州市文化广电和旅游局 承办的2024年郑州市精品剧目 演出活动——芭蕾舞剧《茶花 女》将在河南艺术中心大剧院精 彩上演。

法国作家亚历山大·小仲马 创作的《茶花女》堪称世界文学的 不朽珍宝,自搬上芭蕾舞台后至 今已有多个版本。上海芭蕾舞团 版的《茶花女》诞生于2019年,在 第21届中国上海国际艺术节首 次亮相申城舞台。舞剧忠实地还 原了原著的剧情,以倒叙的手法 在舞台上再现了玛格丽特与阿尔 芒相遇、相恋,却不能相守的短暂 而炽热的爱。

上海芭蕾舞团版《茶花女》由 英国芭蕾大师德里克·迪恩匠心 打造,本剧在编舞上融入了极为 丰富的芭蕾语汇,来描摹出真实 人物的情感。舞剧音乐由英国 BBC《傲慢与偏见》的配乐人卡 罗·戴维斯全新创作,涉足于歌 剧、芭蕾、电影、电视作品作曲和 配乐的他将带给舞剧强烈、丰满 的戏剧渲染,打造全新的听觉世 界。来自英国的舞美及服饰设计 亚当·倪则通过多达60个品类数 百件硬景道具、85套服装,以及包 括头饰、头套、耳环、项链、手链等 在内共计96套饰品,打造出1850 年代法国上流社会华丽典雅的气 息和如同油画般的田园风光。

为推动高雅艺术走进普通大 众,让市民群众低成本欣赏优秀 经典剧目,本次演出采用低价售 票的形式,最高票价不超过200 元,最低50元,观众可关注河南 艺术中心保利票务购票观看。此 外,本次还推出了学生票福利:持 本人身份证及学生证,至河南艺 术中心售票窗口,可享受80元购 买130元价位指定区域票1张,每 人限购1张。